

## МИЛИЦЕЙСКАЯ ХРОНИКА

### Операция «Подросток»

**19 ИЮЛЯ В РАМКАХ** всероссийской межведомственной операции «Подросток» Правобережным РОВД проводились профилактические мероприятия по обеспечению безопасности граждан в общественных местах.

Стражи порядка патрулировали территорию, прилегающую к Центральной городской ярмарке, пляж, парк Победы, площадь Мира. Проверялись площадки детских дошкольных и школьных учреждений, которые вечером превращаются в импровизированные забегаловки. Приняв на грудь, хулиганы имеют обыкновение крушить детсадовское имущество: беседки и скамейки. Как пояснил начальник подразделения милиции общественной безопасности Правобережного РОВД Юрий Жвыкин, основная цель операции – профилактика подростковой преступности и удаление с улиц граждан, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Время рейда выбрано не случайно; согласно статистике, четверг и пятница являются наиболее криминогенными днями.

Кроме вышеуказанных целей, операция «Подросток» носила профилактический характер, связанный с предотвращением грабежей и краж сотовых телефонов. За прошедшие полгода только на территории Правобережного РОВД было зарегистрировано 480 подобных случаев, из которых раскрыто 235. Милицейское мероприятие прошло очень результативно: выявили двух подозреваемых по данному виду преступлений, по горячим следам задержали грабителя, 48-летнего бомжа, который на площади Мира вырвал из рук женщины сумочку с деньгами, документами и сотовым. В течение полутора часов отыскали и вручили родителям потерявшуюся 10-летнюю девочку. Поймали находившуюся в розыске мошенницу, которая надувала пенсионеров. Иногородняя тетенька представлялась социальным работником и выманивала деньги у стариков якобы в счет оплаты за медицинское обследование и дешевые лекарства.

В ходе операции, действенность которой явно превзошла «подростковое» направление, в опорный пункт милиции для установления личности доставили 52 человека, 12 из них находились на веселе и были препровождены в медвытрезвитель. За распитие спиртных напитков составлено 34 административных протокола, семь из которых касались подростков, смакующих пиво в общественных местах.

На минувшей неделе сотрудниками Правобережного РОВД раскрыто еще одно преступление, связанное с ложным звонком о заложенном взрывном устройстве. Несовершеннолетний, набирая номер интерната № 1, ошибся и попал в квартиру. Раздосадованный подросток заявил неизвестному дяденьке, что в интернате заложена бомба. Гражданин проявил социальную активность: не только сообщил в милицию о заложенном взрывном устройстве, но и назвал номер абонента: аппарат был с определителем номера. 14-летний лже-террорист был задержан по горячим следам.

### Лагерные «бегунки»

**В РАМКАХ ЭТОЙ ЖЕ** операции «Подросток» с 9 по 19 июля сотрудниками ЛОВД на станции Магнитогорск были задержаны трое несовершеннолетних, которые отыкали в детском оздоровительном лагере «Сосновый бор».

Двое из них, Миша и Эдик, – воспитанники интерната, самовольно оставили лагерь после ужина. По словам мальчиков, они соскучились по Магнитке и решили навестить родной город. Воспитатели не сообщили об исчезновении детей в правоохранительные органы, и только слаженная работа сотрудников ЛОВД, которые контролируют прибытие и отправление пригородных поездов, помогла своевременно задержать подростков.

Маленькие «бегунки» в течение года доставляют немало хлопот сотрудникам этого милиционерского подразделения, но в летние месяцы подобные инциденты случаются гораздо чаще. Проблема осложнена запоздалой информацией об исчезновении ребятишек.

Только за прошедшие полгода сотрудниками ЛОВД выявлено около 50 подростков, покинувших либо отчий дом, либо интернаты. Как правило, дети находятся в местах, представляющих опасность для их жизни и здоровья.

**НАТАЛЬЯ ТКАЧЕНКО,**  
инспектор ПДН ЛОВД на ст. Магнитогорск.

**Мягкость наказания провоцирует  
сексуальные преступления против детей**

# КАСТРАЦИЯ НЕ ГРОЗИТ, ИЛИ «ГОЛУБОЙ» ВЕЧЕР



**28 ФЕВРАЛЯ 2007 ГОДА** в Правобережный район поступила заявка от жильцов: на лестничной площадке многоэтажного дома драка. Милицкий наряд ППС прибыл на место происшествия.

Около подъезда стояли окровавленный молодой человек и два подростка – Ваня и Сергей. Незнакомец вел себя вызывающе: на предложение милиционеров проехать в райотдел осипал стражей трехэтажным. Услышав от пацанов, что «этот дядька приставал к нам», милиционеры, не церемонясь, затолкали отчаянно сопротивляющегося гражданина в машину. В райотделе выяснили подробности произошедшего. Несколько часов назад два подростка без дела слонялись по улицам, пока не встретили малознакомого 34-летнего Дими. Дима был во хмель. Окинув взглядом мальчишку, он предложил пацанам «угоститься пивком». Друзья не заставили себя долго упрашивать. Втроем поднялись на восьмой этаж, приложились к бутылке. Когда мальчишки осоловели от пенного, развратник склонил их к сексу. На следствии подростки утверждали, что убоялись угроз гомосексуалиста, который заявил, что у него есть пистолет. Развратник требовал продолжения утех, мальчишки протестовали. На их счастье лифт привез на восьмой этаж знакомых парней. Сергей и Ваня кинулись к спасителям. Молодые люди задали блуднику изрядную трепку, передубив всех жильцов на площадке.

На этот раз для друзей все обошлось благополучно, если не считать психологической травмы. Против Дмитрия Лисягина возбудили уголовное дело, провели следствие и выяснили, что это не первый случай его проявления нездорового интереса к детям. Ранее он задерживался милицией на территории школы. Вооружившись фотоаппаратом, Лисягин подкараулывал мальчиков в туалете или раздевалке спортзала и самозабвенно щелкал обнаженные тела. Психологи утверждают: все беды взрослого человека родом из детства. Диму воспитывала мать, отец бросил семью. В школе мальчик был незаметным троекщиком. Учителя отзывались о нем как о малообщительном, злопамятном парнишке. В юности Дмитрий пережил трагедию: любимая девушка не ответила взаимностью, и парень вскрыл себе вены. Не-

задачливого влюбленного спасли, но, вероятно, личная драма не прошла для юноши бесследно.

После девятого класса он работал грузчиком, прошел срочную службу в армии. В 28 лет женился, завел детей, но лада в семье не было. Супруга давно замечала за Дмитрием странности. Чуть ли не каждая вечеринка с друзьями и приятелями заканчивалась скандалом. Приняв на грудь, Лисягин лез целоваться к парням. Жена считает Дими законченным лодырем: он часто менял работу, последнее время и вовсе бездельничал. Полтора года назад Лисягин оставил семью, всецело возложил на супругу заботу о потомстве. Жильцы отзываются о бывшем соседе весьма нелестно, называя его дебоширом и пьяницей.

Сам Лисягин особо и не скрывал своей нетрадиционной ориентации. Чего стесняться, если в Первопрестольной геи открыто устраивают демонстрации? Дима относит себя к бисексуалам. Он признался, что умышленно совершил в отношении подростков развратные действия сексуального характера. Судебные медики установили, что Лисягин «обнаруживает признаки психического расстройства личности, что выражается в социальной дезадаптации и расстройстве влечений: бродяжничество, алкоголизм, гомосексуализм».

Однако в совершении этого уголовного преступления повинны и сами подростки. Ваня и Сергей дали увлечь себя спиртным и поначалу были не против сексуальных домогательств Дими. Друзья дружно запротестовали лишь после того, как развратник в своих фантазиях зашел слишком далеко. Таких подростков социальные педагоги относят к группе риска. Ивана можно считать классическим представителем этой группы. Отца в семье нет, мать, сдавшись на слабое здоровье, устранилась от воспитания сына. Забота о мальчике лежит на плечах бабушки. Ваня месяцами бродяжничает, но разыскивает его не семья, а школа. Подросток знает вкус сигарет и действие клея «Момент» – он токсикоман со стажем. За совершение краж подросток состоит на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

Однако такой послужной список Сергей соотносит чуть ли не с геройством. Чем иным можно объяснить его дружбу с Иваном? Сергей из благополучной семьи, родители заботятся о сыне и по первому зову

являются в школу. У Сергея проблемы с учебой. Читать он не любит, спортом не занимается, в обращении с одноклассниками груб. В общем, один из типичных подростков. Дружба с Ваней – та пограничная тропинка, которая может довести до беды. Алкоголь и ночное уединение с грязным развратником – первый звоночек грядущих неприятностей.

Преступления на сексуальной почве в большинстве случаев совершают люди с психическими отклонениями, которыми страдает Лисягин. Весной этого года в России произошел всплеск этой категории преступлений. Напомним, жертвами сексуальных маньяков стали восемь ребятишек. Изнасилована и убита 5-летняя Полина Малькова из Красноярска, в апреле зарезана 4-летняя Настя Мокрякова из Ивантеевки, задушена 10-летняя Настя Бутенкова из поселка Томилино, в мае в Наро-Фоминском районе Подмосковья педофил надругался над двумя школьницами. Магнитку тоже не обошла эта напасть. 6 февраля 2002 года на территории школы № 21 обнаружили тело шестиклассницы Ксении. Девочка была изнасилована и задушена. Убийцу Владимира Майфата приговорили к 25 годам лишения свободы. 1 сентября 2003 года убит 10-летний Саша. Преступник – сектант Вячеслав Мельнов – приговорен к 22 годам лишения свободы. 24 апреля 2004 года в поселке Димитрова была изнасилована и убита первоклассница Александра. Преступник, мечтый житель Мавлют Сюндюков, осужден к двадцати годам лишения свободы.

Согласно статистике, в прошлом году в стране резко возросло число сексуальных преступлений против детей и подростков, более чем в два раза увеличилось количество уголовных дел по фактам развратных действий в отношении несовершеннолетних; в 2005 году – 1279 случаев, в 2006 – 2618.

За рубежом подобные преступления тоже не редкость, но законодательство стран с развитой демократией, не в пример российскому, безжалостно к насильникам. Например, в прошлом месяце Министерство внутренних дел Великобритании предложило ввести добровольную химическую кастрацию для педофилов и насильников. Предполагается, что потенциальным преступникам будут ежемесячно делать инъекции препарата леупрорелина, который подавляет действие мужских половых гормонов. Кампания за введение закона против педофилов началась в Великобритании после убийства 8-летней Сары Пейн. Именно тогда общественность потребовала обнародовать списки сексуальных преступников. Химическая кастрация применяется во многих странах мира и некоторых американских штатах. Причем в Америке с 90-х годов прошлого века действует закон о принудительной кастрации, которая может быть назначена судьей в случае, если после тюремы человек идет на рецидив.

Дмитрий Лисягин был признан виновным по статье 134 УК РФ «Половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста». Вину свою он признал и раскаялся в содеянном. Суд учел, что на его иждивении находятся двое несовершеннолетних детей, и приговорил Лисягина к полутора годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Заметим, самое сурьое наказание по названной статье – до четырех лет лишения свободы.

Видимо, череда весенних убийств ребятишек для наших законодателей не повод, чтобы ужесточить наказание за преступления против половой неприкосновенности детей.

**ИРИНА КОРОТКИХ.**

Имена и фамилии изменены. Совпадения могут носить лишь случайный характер. Автор благодарит суд Правобережного района за предоставленный материал.